
Příloha č. 1: Kvantitativní dotazník 

 
1. Jste...   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Muž ­ 1 
pohlavi 

2.   Žena ­ 2 
pohlavi 

 

2. Kolik je Vám let?   
 

Vypište číslem. 

1.   [...NUMERIC...] 
tQ908_0_0 

 

Sociodemografické proměnné, jako velikost místa bydliště, kraj, příjem domácnosti počet členů 

domácnosti, vzdělání a socioekonomický status, jsou v Českém národním panelu vedeny pro 

každého respondenta, tudíž byly do dat připojeny a explicitně jsem se na ně v  dotazníku 

nemusela ptát. 

Zdroj otázek 3­17: ISSP Environment 2010 
3. Do jaké míry se zabýváte otázkami životního prostředí?   
 

Vyznačte na škále. 1 znamená, že se vůbec nezabýváte otázkami životního prostředí a 5 znamená, že se jimi zabýváte často. 

1.   [1 ­ Vůbec se nezabývám; ­­­; Často se zabývám ­ 5] [%] 
nQ500_0_1 

2.   Neumím vybrat 1 
nQ500_1_0 

 

4. Kolik toho podle Vašeho názoru víte o příčinách ekologických problémů?   
 

Vyznačte na škále. 1 znamená, že máte pocit, že nevíte vůbec nic a 5 znamená, že máte pocit, že toho víte hodně. 

1.   [1 ­ Nevím vůbec nic; ­­­; Vím toho hodně ­ 5] [%] 
nQ501_0_1 

2.   Neumím vybrat 1 
nQ501_1_0 

 

5. Kolik toho podle Vašeho názoru víte o řešeních ekologických problémů?   
 

Vyznačte na škále. 1 znamená, že máte pocit, že nevíte vůbec nic a 5 znamená, že máte pocit, že toho víte hodně. 

1.   [1 ­ Nevím vůbec nic; ­­­; Vím toho hodně ­ 5] [%] 
nQ502_0_1 

2.   Neumím vybrat 1 
nQ502_1_0 

 

6. Možná jste slyšel/a myšlenku, že se světové klima mění a teploty v posledních desetiletích 

rostou. Myslíte si vy osobně že… 
 

 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Světové klima se nemění ­ 1 
nQ503_r1 

2.   Světové klima se mění hlavně díky přírodním procesům ­ 2 
nQ503_r1 

3.   Světové klima se mění přibližně stejně v důsledku přírodních procesů a lidské činnosti ­ 3 
nQ503_r1 



4.   Světové klima se mění hlavně kvůli lidské činnosti ­ 4 
nQ503_r1 

5.   Nelze si vybrat ­ 5 
nQ503_r1 

 

PRE_FILTER: nQ503_r1 = 1 => 8 

7. Na stupnici od 0 do 10, jak špatné nebo dobré podle Vás budou dopady změny klimatu na 
svět jako celek? 

 
 

Vyznačte na škále. 0 znamená extrémně špatné, 10 extrémně dobré. 

1.   [0 ­ Extrémně špatné; ­­­; Extrémně dobré ­ 10] [%] 
nQ504_0_1 

2.   Neumím vybrat 1 
nQ504_1_0 

 

PRE_FILTER: nQ503_r1 = 1 => 9 
PRE_FILTER: nQ503_r1 = 1 => 9 

8. Na stupnici od 0 do 10, jak špatné nebo dobré si myslíte, že dopady změny klimatu budou 

pro Českou republiku? 
 

 

Vyznačte na škále. 0 znamená extrémně špatné, 10 extrémně dobré. 

1.   [0 ­ Extrémně špatné; ­­­; Extrémně dobré ­ 10] [%] 
nQ505_0_1 

2.   Neumím vybrat 1 
nQ505_1_0 

 

9. Do jaké míry jste vy osobně ochoten/ochotna platit mnohem vyšší ceny v zájmu ochrany 

životního prostředí? 
 

 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Velmi ochoten/ochotna ­ 1 
nQ506_r1 

2.   Spíše ochoten/ochotna ­ 2 
nQ506_r1 

3.   Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna ­ 3 
nQ506_r1 

4.   Spíše neochoten/neochotna ­ 4 
nQ506_r1 

5.   Velmi neochoten/neochotna ­ 5 
nQ506_r1 

6.   Neumím vybrat ­ 6 
nQ506_r1 

 

10. Do jaké míry jste vy osobně ochoten/ochotna přijmout snížení své životní 

úrovně v zájmu ochrany životního prostředí? 
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Velmi ochoten/ochotna ­ 1 
nQ507_r1 

2.   Spíše ochoten/ochotna ­ 2 
nQ507_r1 

3.   Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna ­ 3 
nQ507_r1 

4.   Spíše neochoten/neochotna ­ 4 
nQ507_r1 

5.   Velmi neochoten/neochotna ­ 5 
nQ507_r1 

6.   Neumím vybrat ­ 6 
nQ507_r1 

 

11. Do jaké míry jste vy osobně ochoten/ochotna platit mnohem vyšší daně v zájmu ochrany 

životního prostředí? 
 

 

Vyberte jednu z uvedených možností. 



1.   Velmi ochoten/ochotna ­ 1 
nQ508_r1 

2.   Spíše ochoten/ochotna ­ 2 
nQ508_r1 

3.   Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna ­ 3 
nQ508_r1 

4.   Spíše neochoten/neochotna ­ 4 
nQ508_r1 

5.   Velmi neochoten/neochotna ­ 5 
nQ508_r1 

6.   Neumím vybrat ­ 6 
nQ508_r1 

 

12. Do jaké míry jste vy osobně ochoten/ochotna zmenšit rozlohu chráněných přírodních 

území České republiky, aby mohly být ekonomicky využívané? 
 

 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Velmi ochoten/ochotna ­ 1 
nQ509_r1 

2.   Spíše ochoten/ochotna ­ 2 
nQ509_r1 

3.   Ani ochoten/ochotna ani neochoten/neochotna ­ 3 
nQ509_r1 

4.   Spíše neochoten/neochotna ­ 4 
nQ509_r1 

5.   Velmi neochoten/neochotna ­ 5 
nQ509_r1 

6.   Neumím vybrat ­ 6 
nQ509_r1 

 

13. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky?   
 

V každém řádku vyberte jednu odpověď. 

1.     Rozhodně 

souhlasím  Souhlasím 

Ani 
souhlas 
ani 
nesouhlas 

Nesouhlasím  Rozhodně 

nesouhlasím 
Neumím 
vybrat 

2. * 

Pro člověka jako 

jsem já je vlastně 
dost těžké dělat 

toho moc pro 
životní prostředí 

1 
nQ510_r1 

2 
nQ510_r1 

3 
nQ510_r1 

4 
nQ510_r1 

5 
nQ510_r1 

99 
nQ510_r1 

3. * 

Dělám, co je 

dobré pro životní 
prostředí, i když 

to stojí více 
peněz nebo to 

zabírá více času 

1 
nQ510_r2 

2 
nQ510_r2 

3 
nQ510_r2 

4 
nQ510_r2 

5 
nQ510_r2 

99 
nQ510_r2 

4. * 

V životě jsou 

důležitější věci, 

než se starat o 

životní prostředí 

1 
nQ510_r3 

2 
nQ510_r3 

3 
nQ510_r3 

4 
nQ510_r3 

5 
nQ510_r3 

99 
nQ510_r3 

5. * 

Nemá cenu, 
abych něco 

dělal/a pro 

životní prostředí, 
pokud to 
nebudou dělat 

také ostatní lidé 

1 
nQ510_r4 

2 
nQ510_r4 

3 
nQ510_r4 

4 
nQ510_r4 

5 
nQ510_r4 

99 
nQ510_r4 

6. * 

Mnohá tvrzení o 
ekologických 
hrozbách jsou 
zveličena 

1 
nQ510_r5 

2 
nQ510_r5 

3 
nQ510_r5 

4 
nQ510_r5 

5 
nQ510_r5 

99 
nQ510_r5 

7. *  Je pro mě těžké 

rozeznat, zda je 
1 
nQ510_r6 

2 
nQ510_r6 

3 
nQ510_r6 

4 
nQ510_r6 

5 
nQ510_r6 

99 
nQ510_r6 



můj způsob 
života prospěšný 

nebo škodlivý 

pro životní 

prostředí 

8. * 

Ekologické 
problémy mají 
přímý dopad na 

můj běžný život 

1 
nQ510_r7 

2 
nQ510_r7 

3 
nQ510_r7 

4 
nQ510_r7 

5 
nQ510_r7 

99 
nQ510_r7 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

14. Domníváte se, že znečištění ovzduší způsobené automobily je pro životní prostředí …   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Extrémně nebezpečné ­ 1 
nQ511_r1 

2.   Velmi nebezpečné ­ 2 
nQ511_r1 

3.   Trochu nebezpečné ­ 3 
nQ511_r1 

4.   Málo nebezpečné ­ 4 
nQ511_r1 

5.   Vůbec není nebezpečné ­ 5 
nQ511_r1 

6.   Neumím vybrat ­ 6 
nQ511_r1 

 

15. Jste členem/členkou nějaké skupiny, jejímž hlavním cílem je pečovat o životní prostředí 

nebo jej chránit? 
 

 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Ano ­ 1 
nQ512_r1 

2.   Ne ­ 2 
nQ512_r1 

 

16. Učinil/a jste během posledních pěti let některou z těchto věcí...   
 

Vyberte jednu možnost v každém řádku. 
1.     Ano  Ne 

2. *  … podepsal/a petici týkající se životního prostředí?  1 
nQ513_r1 

2 
nQ513_r1 

3. *  … dal/a peníze na podporu nějaké ekologické skupiny?  1 
nQ513_r2 

2 
nQ513_r2 

4. *  … zúčastnil/a se protestu nebo demonstrace týkající se životního prostředí?  1 
nQ513_r3 

2 
nQ513_r3 

5.        
* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

17. Pokud by to pomohlo životnímu prostředí, do jaké míry byste byl/a ochoten/ochotna dělat 

následující věci? 
 

 

V každém řádku vyberte jednu odpověď. 

1.     Rozhodně 

souhlasím  Souhlasím 
Ani 
souhlas ani 
nesouhlas 

Nesouhlasím  Rozhodně 

nesouhlasím 
Neumím 
vybrat 

2. *  Méně jezdit 

autem 
1 
nQ514_r1 

2 
nQ514_r1 

3 
nQ514_r1 

4 
nQ514_r1 

5 
nQ514_r1 

99 
nQ514_r1 

3. *  Méně létat  1 
nQ514_r2 

2 
nQ514_r2 

3 
nQ514_r2 

4 
nQ514_r2 

5 
nQ514_r2 

99 
nQ514_r2 

4. *  Méně cestovat 

o dovolené 
1 
nQ514_r3 

2 
nQ514_r3 

3 
nQ514_r3 

4 
nQ514_r3 

5 
nQ514_r3 

99 
nQ514_r3 



5. *  Jíst méně 
masa 

1 
nQ514_r4 

2 
nQ514_r4 

3 
nQ514_r4 

4 
nQ514_r4 

5 
nQ514_r4 

99 
nQ514_r4 

6. * 
Častěji jezdit 

hromadnou 
dopravou 

1 
nQ514_r5 

2 
nQ514_r5 

3 
nQ514_r5 

4 
nQ514_r5 

5 
nQ514_r5 

99 
nQ514_r5 

7. * 

Platit více za 
energie 
(elektřina, 

teplo, plyn) 

1 
nQ514_r6 

2 
nQ514_r6 

3 
nQ514_r6 

4 
nQ514_r6 

5 
nQ514_r6 

99 
nQ514_r6 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázky 18: Dunlap (2008) 
18. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky?   
 

V každém řádku vyberte jednu možnost. 

1.     Zcela 
souhlasím 

Spíše 

souhlasím 

Ani 
nesouhlasím 
ani souhlasím 

Spíše 

nesouhlasím 
Zcela 
nesouhlasím 

2. * 

Na planetě Zemi 
nemůžeme pokračovat v 

podpoře populačního 

růstu v jeho dnešní míře. 

1 
nQ515_r1 

2 
nQ515_r1 

3 
nQ515_r1 

4 
nQ515_r1 

99 
nQ515_r1 

4. * 

Lidé mají právo 
upravovat přírodní 

prostředí tak, aby 

vyhovovalo jejich 
potřebám. 

1 
nQ515_r3 

2 
nQ515_r3 

3 
nQ515_r3 

4 
nQ515_r3 

99 
nQ515_r3 

5. * 
Když lidé zasahují do 

přírody, často to má 

katastrofální následky. 

1 
nQ515_r4 

2 
nQ515_r4 

3 
nQ515_r4 

4 
nQ515_r4 

99 
nQ515_r4 

6. * 

Lidská vynalézavost 
zajistí, že Zemi 

neuděláme 

neobyvatelnou. 

1 
nQ515_r5 

2 
nQ515_r5 

3 
nQ515_r5 

4 
nQ515_r5 

99 
nQ515_r5 

7. *  Lidé zásadně zneužívají 

životní prostředí. 
1 
nQ515_r6 

2 
nQ515_r6 

3 
nQ515_r6 

4 
nQ515_r6 

99 
nQ515_r6 

8. * 

Země má dostatek 

přírodních zdrojů, pokud 

se naučíme, jak je 

využívat. 

1 
nQ515_r7 

2 
nQ515_r7 

3 
nQ515_r7 

4 
nQ515_r7 

99 
nQ515_r7 

9. * 
Rostliny a zvířata mají 

stejné právo existovat 
jako lidé. 

1 
nQ515_r8 

2 
nQ515_r8 

3 
nQ515_r8 

4 
nQ515_r8 

99 
nQ515_r8 

10. 
* 

Rovnováha přírody je 

dostatečně silná na to, 
aby zvládla dopady 
moderních průmyslových 

společností. 

1 
nQ515_r9 

2 
nQ515_r9 

3 
nQ515_r9 

4 
nQ515_r9 

99 
nQ515_r9 

11. 
* 

Navzdory našim 
speciálním schopnostem 
podléhají lidé stále 
zákonům přírody. 

1 
nQ515_r10 

2 
nQ515_r10 

3 
nQ515_r10 

4 
nQ515_r10 

99 
nQ515_r10 

12. 
* 

Důsledky takzvané 
"ekologické krize" jsou 
velmi přehnané. 

1 
nQ515_r11 

2 
nQ515_r11 

3 
nQ515_r11 

4 
nQ515_r11 

99 
nQ515_r11 

13. 
* 

Země má velmi omezený 
prostor a zdroje. 

1 
nQ515_r12 

2 
nQ515_r12 

3 
nQ515_r12 

4 
nQ515_r12 

99 
nQ515_r12 

14. 
* 

Lidé byli určeni k 
panování nad zbytkem 
přírody. 

1 
nQ515_r13 

2 
nQ515_r13 

3 
nQ515_r13 

4 
nQ515_r13 

99 
nQ515_r13 

15. 
* 

Rovnováha přírody je 

velmi křehká a snadno 
narušitelná. 

1 
nQ515_r14 

2 
nQ515_r14 

3 
nQ515_r14 

4 
nQ515_r14 

99 
nQ515_r14 



16. 
* 

Lidé se nakonec naučí, 
jak funguje příroda, aby 

ji mohli ovládat. 
1 
nQ515_r15 

2 
nQ515_r15 

3 
nQ515_r15 

4 
nQ515_r15 

99 
nQ515_r15 

17. 
* 

Pokud vše bude 

pokračovat stejným 
směrem, brzy zažijeme 

velkou ekologickou 
katastrofu. 

1 
nQ515_r16 

2 
nQ515_r16 

3 
nQ515_r16 

4 
nQ515_r16 

99 
nQ515_r16 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázek 19–21: Inglehart (1981) 
19. Kdybyste si musel/a vybrat, který z cílů byste označil/a za nejdůležitější? A který z cílů 

by byl druhý nejdůležitější? 
 

 

Vyberte jednu možnost v každém sloupci. 

1.     První 
nejdůležitější 

Druhý 
nejdůležitější 

2. *  Dosáhnout vysoké úrovně ekonomického růstu  1 
nQ516_r1 

1 
nQ516_r2 

3. *  Zajistit spolehlivou obranu naší země  2 
nQ516_r1 

2 
nQ516_r2 

4. *  Dbát na to, aby lidé mohli více zasahovat do rozhodování v 
zaměstnání a v místě bydliště 

3 
nQ516_r1 

3 
nQ516_r2 

5. *  Pokusit se zkrášlit naše město a venkov  4 
nQ516_r1 

4 
nQ516_r2 

6.   Nevím  5 
nQ516_r1 

5 
nQ516_r2 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

20. Kdybyste si musel/a vybrat, který z cílů byste označil/a za nejdůležitější? A který z cílů 

by byl druhý nejdůležitější? 
 

 

Vyberte jednu možnost v každém sloupci. 

1.     První 
nejdůležitější 

Druhý 
nejdůležitější 

2. *  Udržet pořádek ve státě  1 
nQ517_r1 

1 
nQ517_r2 

3. *  Dát lidem větší možnost hovořit do důležitých vládních 
rozhodnutí 

2 
nQ517_r1 

2 
nQ517_r2 

4. *  Bojovat proti růstu cen  3 
nQ517_r1 

3 
nQ517_r2 

5. *  Bránit svobodu projevu  4 
nQ517_r1 

4 
nQ517_r2 

6.   Nevím  5 
nQ517_r1 

5 
nQ517_r2 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

21. Kdybyste si musel/a vybrat, který z cílů byste označil/a za nejdůležitější? A který z cílů 

by byl druhý nejdůležitější?   
 

Vyberte jednu možnost v každém sloupci. 

1.     První 
nejdůležitější 

Druhý 
nejdůležitější 

2. *  Stabilní ekonomika  1 
nQ518_r1 

1 
nQ518_r2 

3. *  Směřování k humánnější, lidštější společnosti  2 
nQ518_r1 

2 
nQ518_r2 

4. *  Směřování ke společnosti, ve které myšlenky mají větší hodnotu 
než peníze 

3 
nQ518_r1 

3 
nQ518_r2 

5. *  Boj proti kriminalitě  4 
nQ518_r1 

4 
nQ518_r2 

6.   Nevím  5 
nQ518_r1 

5 
nQ518_r2 



* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázky 22: Richins (2004) 
22. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky?   
 

V každém řádku vyberte jednu odpověď. 

1.     Zcela 
souhlasím 

Spíše 

souhlasím 

Ani 
nesouhlasím 
ani souhlasím 

Spíše 

nesouhlasím 
Zcela 
nesouhlasím 

2. * 
Obdivuji lidi, kteří vlastní 

drahé domy, auta a 
oblečení. 

1 
nQ519_r1 

2 
nQ519_r1 

3 
nQ519_r1 

4 
nQ519_r1 

5 
nQ519_r1 

3. * 
Věci, které vlastním, 

vypovídají hodně o tom, 
jak se mi v životě daří. 

1 
nQ519_r2 

2 
nQ519_r2 

3 
nQ519_r2 

4 
nQ519_r2 

5 
nQ519_r2 

4. *  Rád/a vlastním věci, které 

ostatní lidi ohromí. 
1 
nQ519_r3 

2 
nQ519_r3 

3 
nQ519_r3 

4 
nQ519_r3 

5 
nQ519_r3 

5. * 
Co se týče věcí, snažím se 
udržovat svůj život v 

jednoduchosti. 
1 
nQ519_r4 

2 
nQ519_r4 

3 
nQ519_r4 

4 
nQ519_r4 

5 
nQ519_r4 

6. * 
Rád/a utrácím peníze za 
věci, které nejsou 

praktické. 

1 
nQ519_r5 

2 
nQ519_r5 

3 
nQ519_r5 

4 
nQ519_r5 

5 
nQ519_r5 

7. *  Nakupování mi přináší 

hodně potěšení. 
1 
nQ519_r6 

2 
nQ519_r6 

3 
nQ519_r6 

4 
nQ519_r6 

5 
nQ519_r6 

8. * 
Můj život by byl lepší, 

kdybych vlastnil/a některé 
věci, které nemám. 

1 
nQ519_r7 

2 
nQ519_r7 

3 
nQ519_r7 

4 
nQ519_r7 

5 
nQ519_r7 

9. * 
Byl/a bych šťastnější, 

kdybych si mohl/a dovolit 
koupit více věcí. 

1 
nQ519_r8 

2 
nQ519_r8 

3 
nQ519_r8 

4 
nQ519_r8 

5 
nQ519_r8 

10. 
* 

Někdy mě docela trápí, že 
si nemohu dovolit koupit 
všechny věci, které bych 

chtěl/a. 

1 
nQ519_r9 

2 
nQ519_r9 

3 
nQ519_r9 

4 
nQ519_r9 

5 
nQ519_r9 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázek 23­26: Centrum dopravního výzkumu (2020)1 
23. Máte řidičské oprávnění skupiny B (osobní automobil)?   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Ano ­ 1 
nQ520_r1 

2.   Ne ­ 2 
nQ520_r1 

 

24. Máte v domácnosti v současné době automobil? Pokud ano, upřesněte počet.   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Nemáme v domácnosti automobil ­ 1 
nQ521_r1 

2.   Jeden ­ 2 
nQ521_r1 

3.   Dva ­ 3 
nQ521_r1 

4.   Tři ­ 4 
nQ521_r1 

5.   Čtyři ­ 5 
nQ521_r1 

6.   Více než čtyři automobily ­ 6 
nQ521_r1 

                                                   
1 Online dostupné z: https://www.cdv.cz/tisk/postoje­firem­a­ridicu­k­elektromobilite­v­cr/  

https://www.cdv.cz/tisk/postoje-firem-a-ridicu-k-elektromobilite-v-cr/


 

PRE_FILTER: nQ521_r1 = 1 => 26 

25. Upřesněte, jaký typ automobilu v domácnosti máte.   
 

Zvolte typ automobilu. 

1.   Jeden automobil  [_522_cmb1_|v] 
nQ522_0_1 

2.   Druhý automobil  [_522_cmb1_|v] 
nQ522_1_1 

3.   Třetí automobil  [_522_cmb1_|v] 
nQ522_2_1 

4.   Čtvrtý automobil  [_522_cmb1_|v] 
nQ522_3_1 

5.      
6.      
522_cmb1 

1  Benzín 
2  Nafta 
3  LPG 
4  CNG 
5  Hybrid 
6  Elektromobil 

 

PRE_FILTER: NOT nQ520_r1 = 1 => 27 

26. Za jakým účelem využíváte jízdu autem? A za jakým účelem nejčastěji?   
 

V prvním sloupci můžete vybrat více možností. Ve druhém sloupci vyberte prosím jednu možnost. 
1.     Účely využití jízdy autem  Nejčastější účel jízdy autem 

2. *  Cesta do práce   
nQ523_1_1 

1 
nQ523_r1 

3. *  Nákup   
nQ523_2_1 

2 
nQ523_r1 

4. *  Výlet   
nQ523_3_1 

3 
nQ523_r1 

5. *  Návštěva rodiny/přátel   
nQ523_4_1 

4 
nQ523_r1 

6. *  Vyzvednutí zásilky   
nQ523_5_1 

5 
nQ523_r1 

7.   Jiné   
nQ523_6_1Vypište: […]  

6 
nQ523_r1 

8.   Neumím vybrat   
nQ523_7_1 

 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázky 27: ISSP Environment 2010 
PRE_FILTER: NOT nQ520_r1 = 1 => 28 

27. Kolik hodin byste řekl/a, že v typickém týdnu cestujete v autě nebo na motorce pro 

soukromé účely, včetně dojíždění? (číslo vypište v hodinách, zaokrouhlete půl hodiny nebo více 

na celou hodinu) 
 

 

Vypište odpověď. 

1.   [...NUMERIC...] 
tQ524_0_0 

2.   Nevím1 
nQ524_1_0 

 

Zdroj otázky 28: ISSP Environment 2020 
PRE_FILTER: NOT nQ520_r1 = 1 => 29 

28. Kolikrát jste letěl/a dopravním letadlem? (nepočítejte do toho pracovní cesty)   
 

Vypište prosím číslicí, počítejte každý vzlet. 



1.   [...NUMERIC...] 
tQ525_0_0 

2.   Nevím1 
nQ525_1_0 

 

Zdroj otázek 29­34: Centrum dopravního výzkumu (2020)2  

29. Jaké máte zkušenosti s automobily na elektrický nebo hybridní pohon?   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   Nic o nich nevím ­ 1 
nQ526_r1 

2.   Vím o nich, ale moc se o ně nezajímám ­ 2 
nQ526_r1 

3.   Téma mě zajímá, snažím se mít přehled o novinkách, možnostech, cenách ­ 3 
nQ526_r1 

4.   Mám zkušenosti s řízením elektromobilu nebo hybridu ­ 4 
nQ526_r1 

 

PRE_FILTER: NOT (nQ526_r1 = 2 OR (nQ526_r1 = 3 OR nQ526_r1 = 4)) => 31 

30. Co považujete za hlavní přednosti automobilů na elektrický pohon?   
 

Můžete vybrat více možností. 

1. *  Neprodukují lokální emise, jsou méně hlučné1 
nQ527_0_0 

2. *  Mají nízké provozní náklady1 
nQ527_1_0 

3. *  Jsou spolehlivé1 
nQ527_2_0 

4. *  Dochází k rychlému zdokonalování vlastností těchto vozidel i potřebné infrastruktury1 
nQ527_3_0 

5.   Jiné1 
nQ527_4_0Vypište: […]  

6.   Nevím1 
nQ527_5_0 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

PRE_FILTER: NOT (nQ526_r1 = 2 OR (nQ526_r1 = 3 OR nQ526_r1 = 4)) => 32 

31. Co považujete za hlavní nedostatky automobilů na elektrický pohon?   
 

Můžete vybrat více možností. 

1. *  Mají vysokou pořizovací cenu1 
nQ528_0_0 

2. *  Mají nízký dojezd1 
nQ528_1_0 

3. *  Jejich výroba a provoz má negativní dopad na životní prostředí1 
nQ528_2_0 

4. *  Provoz je doposud problematický a dobíjecí infrastruktura nedostatečná1 
nQ528_3_0 

5.   Jiné1 
nQ528_4_0Vypište: […]  

6.   Nevím1 
nQ528_5_0 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

PRE_FILTER: NOT (nQ526_r1 = 2 OR (nQ526_r1 = 3 OR nQ526_r1 = 4)) => 33 

32. Uvažujete o pořízení automobilu na elektrický pohon?   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

                                                   
2 Online dostupné z: https://www.cdv.cz/tisk/postoje­firem­a­ridicu­k­elektromobilite­v­cr/  

https://www.cdv.cz/tisk/postoje-firem-a-ridicu-k-elektromobilite-v-cr/


1.   Vůbec ne ­ 1 
nQ529_r1 

2.   Nevím, snad někdy ano, ale zatím o tom neuvažuji ­ 2 
nQ529_r1 

3.   Přemýšlím o koupi v nejbližších letech ­ 3 
nQ529_r1 

4.   Ano, mám rozhodně v plánu si ho pořídit ­ 4 
nQ529_r1 

 

PRE_FILTER: NOT (nQ526_r1 = 2 OR (nQ526_r1 = 3 OR nQ526_r1 = 4)) => 34 

33. Co Vás odrazuje od koupě elektromobilu?    
 

Můžete vybrat více možností. 

1. *  Špatná zkušenost vlastní nebo z okolí1 
nQ530_0_0 

2. *  Pořizovací cena1 
nQ530_1_0 

3. *  Malý výběr na trhu1 
nQ530_2_0 

4. *  Životnost baterie a otázka její likvidace1 
nQ530_3_0 

5. *  Dojezd1 
nQ530_4_0 

6. *  Jízdní vlastnosti1 
nQ530_5_0 

7. *  Rychlé technologické zastarávání1 
nQ530_6_0 

8. *  Design vozidel1 
nQ530_7_0 

9. *  Nedostatek dobíjecích stanic1 
nQ530_8_0 

10.   Jiné1 
nQ530_9_0Vypište: […]  

11.   Nechci si pořizovat vůbec žádný automobil1 
nQ530_10_0 

12.   Nevím1 
nQ530_11_0 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

PRE_FILTER: NOT (nQ526_r1 = 2 OR (nQ526_r1 = 3 OR nQ526_r1 = 4)) => 35 

34. Co Vás motivuje pro koupi elektromobilu?   
 

Můžete vybrat více možností. 

1. *  Provozní náklady1 
nQ531_0_0 

2. *  Nulové lokální emise (v místě jízdy)1 
nQ531_1_0 

3. *  Bezpečnost1 
nQ531_2_0 

4. *  Design vozidel1 
nQ531_3_0 

5. *  Jízdní vlastnosti vozidel1 
nQ531_4_0 

6. *  Rychlý pokrok v technologii (vyšší životnost baterie, delší dojezd atd.)1 
nQ531_5_0 

7. *  Rychle se rozvíjející síť dobíjecích stanic1 
nQ531_6_0 

8. *  Dobré zkušenosti vlastní nebo z okolí1 
nQ531_7_0 

9. *  Elektromobily jsou zajímavá novinka, jsou „in“1 
nQ531_8_0 

10. 
* 

Zvýhodněná distribuční sazba elektřiny pro odběrné místo1 
nQ531_9_0 

11.   Jiné1 
nQ531_10_0Vypište: […]  



12.   Nevím1 
nQ531_11_0 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

Zdroj otázek 35­36: ISSP Environment 2010 
35. K jakému náboženskému vyznání se hlásíte?   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1. *  Římskokatolické ­ 1 
nQ532_r1 

2. *  Českobratrské evangelické ­ 2 
nQ532_r1 

3. *  Československé husitské ­ 3 
nQ532_r1 

4.   Ostatní ­ 4 
nQ532_r1Vypište: […]  

5.   K žádnému ­ 5 
nQ532_r1 

6.   Nechci odpovědět ­ 6 
nQ532_r1 

* Označuje randomizované řádky/sloupce.  
 

PRE_FILTER: (nQ532_r1 = 5 OR nQ532_r1 = 6) => 37 

36. Jak často navštěvujete bohoslužby?   
 

Vyberte jednu z uvedených možností. 

1.   několikrát za týden ­ 1 
nQ533_r1 

2.   jednou za týden ­ 2 
nQ533_r1 

3.   2 až 3x za měsíc ­ 3 
nQ533_r1 

4.   jednou za měsíc ­ 4 
nQ533_r1 

5.   několikrát za rok ­ 5 
nQ533_r1 

6.   jednou za rok ­ 6 
nQ533_r1 

7.   méně často ­ 7 
nQ533_r1 

8.   Nikdy ­ 8 
nQ533_r1 

9.   Nevím ­ 9 
nQ533_r1 

 

   



Příloha č. 2: Scénář polostrukturovaného rozhovoru 

Úvodní témata: 

Co je podle vás životní prostředí? Jak ho vnímáte, co pro vás znamená?  

Kde vyhledáváte informace o ochraně životního prostředí, ekologii apod.? 

Jaký vliv na vás má životní prostředí? Jakou roli hraje ve vašem životě?  

 

1.  Jaký je váš názor na aktuální ekologické problémy a příčiny těchto problémů?  

­  Jaké konkrétní události nebo faktory vás vedou k tomuto názoru? 

2.  Jak se díváte na možná řešení ekologických problémů? Máte nějaké konkrétní 

nápady nebo přístupy? 

­  Mohli byste uvést příklad situace, kde byste si představovali účinné řešení? 

3.  Přemýšlíte v běžném dni nad dopady svého chování na životní prostředí? 

­  Pokud ano, jak a při jakých činnostech, v jakých situacích? 

­  Máte nějaká konkrétní opatření, která jste přijali? Nějakou změnu chování? 

­  Jaký konkrétní krok jste udělali kvůli ochraně životního prostředí? 

4.  Jaký máte obecně vztah k ochraně životního prostředí? Jak vnímáte důležitost 

ochrany životního prostředí? 

­  Můžete uvést konkrétní příklady situací, ve kterých jste nějak prokázali svůj 

zájem o ochranu životního prostředí? 

5.  Jste aktivní v nějakých ekologických skupinách nebo organizacích? Jak? 

­  Můžete sdílet příběh nebo zkušenost z vaší účasti v těchto skupinách? 

6.  Jak byste reagoval/a na situaci, kdybyste se musel/a v zájmu ochrany životního 

prostředí něčeho vzdát / obětovat své pohodlí? (např. používání automobilu nebo 

snížit teplotu v domácnosti, omezit leteckou dopravu, omezit konzumaci masa, 

minimalizovat plastový odpad nákupy v bezobalových obchodech atd.) 

­  Jaké další situace, kdy byste byli ochotni udělat oběť pro ochranu životního 

prostředí, vás napadají? 

7.  Jaký je váš pohled na automobilovou dopravu?  

­  Jaké jsou důvody, proč se rozhodujete pro určitý způsob dopravy? (kdy si 

vyberete veřejnou dopravu, kdy auto, kdy kolo/pěší, kdy automobil)  

­  Zvažujete někdy alternativní způsoby dopravy – kvůli dopadům osobní 

automobilové dopravy na životní prostředí? 

­  Můžete přiblížit situaci, kdy jste zvolili alternativní způsob dopravy? 



8.  Jaký máte postoj k elektromobilům? 

­  Jaké jsou vaše hlavní důvody pro pozitivní nebo negativní postoj k 

elektromobilům? 

9.  Existuje něco, co byste rádi dodali nebo zdůraznili ve vztahu k těmto tématům? 

­  Máte nějaký konkrétní příklad nebo zážitek, který by podtrhl váš postoj k 

ochraně životního prostředí? 

   



Příloha č. 3: Linearita vztahu závisle a nezávisle proměnných (grafy) 

Grafy testují linearitu závisle proměnné a jednotlivých nezávisle proměnných. Byly vytvořeny 

za pomoci softwaru R. Na ose x jsou vždy hodnoty nezávisle proměnné, na ose y závisle 

proměnné. Grafy mimo regresní přímku zobrazují také interval spolehlivosti (šedá oblast kolem 

regresní přímky). Nezávisle proměnná vmb_nad100k je dummy proměnná, graf proto není 

proložen přímkou. Zdrojovými daty grafů jsou data z vlastního dotazníkového šetření. 

 







 
 


